

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.237 Segunda Época Domingo 20 de Enero de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 28

Temas de cultura religiosa

Catecismo

Primer artículo del Credo

Creo en Dios Padre, Todopoderoso, Creador del Cielo y de la tierra.

Dios Padre es la primera persona de la Santísima Trinidad por que no procede de ninguna otra. Es pues ingénito. Es Padre natural del Hijo divino, que es la segunda persona engendrada por el Padre, desde toda la eternidad, su verbo, su imagen. El Espíritu Santo procede del Padre y del Hijo, como de un solo principio y es a tercera persona, el amor sustancial con que el Padre y el Hijo se aman eternamente.

Pero Dios nos hace hijos suyos por adopción. ¿Quién podrá medir el amor de Dios para con todos los hombres! El cristiano, y principalmente, el que vive en la gracia y en la amistad de Dios, debe gozar y consolarse, sabiendo que puede llamar con toda verdad, Padre, a Dios, fuente inagotable de misericordia y bondad. ¡Noble generación la generación de los que creen y aman al Padre Eterno!

Es Todopoderoso el Señor porque lo puede hacer todo él solo sin ayuda de nadie. El hombre nada puede sin la ayuda de Dios. Sin mí, ha dicho Jesucristo, nada podéis hacer. En el orden natural necesitamos el consejo del poder de Dios, para movernos, para pensar, para hablar, para poner en acto las potencias y los sentidos.

En el orden sobrenatural necesitamos la eficacia de la gracia Divina para arrepentirnos del pecado, para creer, para santificarnos, para perseverar en el servicio y amistad de Dios. Lo único que Dios no puede hacer es el pecado, porque pecar es falta de poder. Nosotros sí podemos pecar porque somos muy pequeños.

Dios ha creado todas las cosas visibles e invisibles, sacando de la nada los cielos y la tierra, con todos los seres que pueblan el mundo universo. ¡Crea! Solo Dios puede ser Creador. Es atributo de la divina Omnipotencia. Las criaturas, los astros, los mares, las aves y los peces, los brutos y los hombres y los ángeles nada eran antes de ser creados por Dios. A Dios pues, le debemos el ser y la conservación de la vida que es una creación continuada. Creamos y adoremus a Dios nuestro Padre que está en todas las cosas y personas por esencia, por presencia y potencia, uno en naturaleza y trino en personas.

Historia Sagrada

Dios creó el mundo universo en seis días o épocas. El primer día dijo: Hágase la luz; el segundo día hizo el firmamento; el tercero, separó las aguas de la parte sólida o tierra, dando a esta virtud para producir plantas flores y frutos; el cuarto hizo el sol, la luna y las estrellas; el quinto los peces y las aves, y el sexto los animales terrestres, y el hombre a su imagen y semejanza, haciendo su cuerpo de barro e infundiéndole un alma espiritual e inmortal.

El hombre fue creado por Dios en estado perfectísimo de naturaleza y dones sobrenaturales de gracia y justicia original, dándole por habitación un paraíso de delicias.

Mientras dormía Adán, Dios le quitó una costilla con la que formó a la primera mujer que fue llamada Eva por el primer hombre, porque sería la Madre de todos los descendientes.

Son los ángeles los seres más perfectos de la creación, espíritus puros. Muchos de estos se rebelaron contra Dios y fueron condenados al infierno eterno. Los que perseveraron están en la gloria.

Liturgia

Significa la liturgia la continuación del apostolado de Cristo, sus milagros, sus palabras sus oraciones y su sacrificio.

La Liturgia contiene los ritos y ceremonias con que se celebran los divinos misterios; la misa, los sacramentos, las bendiciones y demás actos sagrados.

La Iglesia es el lugar destinado a las funciones religiosas, al ejercicio del culto.

La Iglesia comienza en tiempo de Constantino. Anteriormente se celebraban los actos religiosos en las casas particulares y en las catacumbas.

Carmelo CORONEL

Hoy, tampoco nos es posible publicar la «Hoja del día» de FERNANDO.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Fué ayer cuando el tiempo se decidió a demostrarnos que estamos en invierno y que para algo se han hecho los abrigos y los paraguas.

Desde la madrugada y durante todo el día, con breves intervalos, cayó agua en abundancia.

Los técnicos en climatología—véanse los datos del servicio Meteorológico—cifran en 76 la lluvia en 24 horas.

Nosotros, legos en la materia, no sabemos muy bien el agua que significa esos 76; pero sí pudimos apreciar que los chaparrones fueron de considerable y que las calles se pusieron intranquilas.

Unido a la lluvia dió en soplar un viento norte como para congelarse.

El tiempo, pues, fué ayer la característica más destacable del día.

De los centros oficiales cabe señalar la nota facilitada por la Alcaldía, según la cual son cuarenta mil duros los que se están gastando en la urbanización de la ciudad.

Bueno, estarse gastando no quiere decir que se han pagado...

De Madrid: un doble crimen en la Ribera de Curtidores y el anuncio de la inminente reorganización ministerial que veremos si resulta el parto de los montes.

De la alcaldía

El alcalde insistió ayer ante los informadores en el tema de los esfuerzos que realiza el Ayuntamiento con respecto a los problemas urbanos.

Facilitó el señor Alemán la siguiente nota, en la que se reflejan las cantidades presupuestadas y las obras que se han realizado ya, se están realizando y próximas a realizarse:

«Pavimentación de la calle de la Estación, 34 000 pesetas; arreglo de las calles de Luis Salute y Palma, 20 000; reparación de varias calles, 23 000; parque de incendios, 50 000; abastecimiento de agua al Alquízar, 30 000; construcción de nichos, 4 000; obras en la Casa Consistorial, 5 000; red de tubería en la calle de Almanzor, 4 000 y adquisición del edificio para la nueva Casa de Socorro 30 000.

Las anteriores consignaciones corresponden al presupuesto de 1935.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	759.2
Temperatura máxima	11.8
Idem mínima	9.0
Idem media	10.4
Idem máxima al Sol	15.6
Humedad relativa media	81
Evaporación en 24 horas	1.2
Luvia en 24 horas	7.6
Viento dominante	N.E.
Fuerza en metros por segundo	1.0
Hostilidad	cubierto

Estado general atmosférico del día 19 de Enero a las siete horas.

La borrasca del Mediterráneo se ahonda y avanza hacia el Oeste.

El anticiclón de Escocia, continúa estacionario, en toda Europa, el cielo está nuboso, soplan vientos del Componente Norte, y se registran precipitaciones de escasa importancia.

La temperatura máxima de ayer fué de 18 grados en Málaga y la mínima de 7 grados bajo cero en Avila y Segovia.

En Madrid, la máxima fué de 8.6 grados y la mínima de 0.4 grados bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 20 a las siete horas:

Cantabria y Galicia vientos del Norte algunos lluvias.

Duero, Centro y Extremadura cielo nuboso y tiempo inseguro.

Cataluña, Cuenca del Ebro, Levante y Andalucía cielo nuboso; vientos de dirección variable y algunas lluvias.

Mediterráneo, vientos de dirección variable y chubascos.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 157.

Comisión de Hacienda

En la tarde de ayer, bajo la presidencia del alcalde se reunió la Comisión de Hacienda Municipal, despachando diversos asuntos de trámite.

Parce ser que fué objeto de amplia deliberación por parte de los reunidos la cuestión de la cobranza directa de impuestos, con motivo de un voto particular que formula el señor Villegas, opuesto a esa cobranza.

Hoy hace un año

Siquiera sea como dato curioso recordamos que hoy, día 20, hace un año que cayó sobre Almería la más intensa nevada que se conociera en nuestra ciudad.

Los que viajan

Ha salido para Sevilla el abogado, don José Esteban Navarro.

De la Diputación

El presidente de la Comisión gestora provincial manifestó ayer a los periodistas que según le comunicaba el Subsecretario de Hacienda se activa el envío de la Diputación de 43.747 pesetas

que le corresponden en la liquidación por patente de automóviles.

Añadió el señor Guirado que espera también otro libramiento de unas 32 000 pesetas y con ambas cantidades se atenderá a los pagos que han experimentado algún retraso.

Hogueras

Víspera de San Sebastián. Las costumbres populares con arraigo indestructible entre las gentes modestas, expresan el verdadero espíritu del pueblo al que es inútil tratar de arrancarle el sentimiento de la tradición.

Y como anoche era víspera del día de San Sebastián y a través de los años en esa noche es costumbre popular encender hogueras, pues en todos los barrios de Almería los vecinos quemaron esos montones de maderas y trastos

De aquí y de allá

COSAS DEL DIA

¿Qué hay de la suscripción?

En Almería como en el resto de las capitales y pueblos de España, se organizó a raíz de la represión del movimiento sedicioso de Octubre una suscripción que habría de engrosar los fondos que se recaudaban para premiar a la fuerza pública.

Queremos recordar que por el Ayuntamiento se nombró una comisión encargada de las tareas recaudatorias y encargada también de enviar a Madrid lo que se lograra reunir.

Pero desde entonces, es decir, desde el nombramiento de la comisión a estas fechas, no hemos vuelto a saber nada de la suscripción ni de la labor desarrollada por los comisionados.

Sabemos que en muchos centros se han reunido cantidades con las aportaciones de los empleados.

Sabemos de personas y entidades particulares que han aportado también donativos.

Lo que nos falta saber, es el resultado definitivo de la suscripción, si quiera sea por der satisfacción al deseo de conocer cómo ha respondido Almería al elevado propósito de premiar a los defensores del orden y la paz pública.

Por que a lo mejor sucede que Almería hubiera respondido como es tradicional entre nosotros responder a los sentimientos patrióticos; pero la comisión encargada puede haberse dado tanto arte que aparezcamos en ridículo o así.

El paro obrero

El paro obrero azota con vendavales de tragedia la ya de por sí miserable situación de la provincia.

A las incontables desventajas que pesan sobre esos pueblos olvidados y tristes, tanto por las sequías como por la falta de elementos de vida, se suma el desesperante agobio de la falta de trabajo que consume las energías de sus habitantes en una espera paciente de tiempos más felices.

A las necesidades más apremiantes, el propio sustento, se hace imposible atender por falta material de lo más indispensable.

La vida en los pueblos es cada día un problema de tanta gravedad que amenaza acabar en espantosas caravanas de hambrientos.

Sin obras provinciales, sin ocupaciones en el campo, sin industrias, sin comercio, sin nada que signifique vitalidad, los habitantes de la provincia desahucian perspectivas que dejan traslucir mayores males.

El obtener trabajo representa hoy empresa de tanta dificultad, que ya va siendo hasta justiciable el conformismo que entraña un abandono total al infortunio.

No valen palabras alentadoras de esperanzas que son escuchadas y recibidas con el escepticismo propio de quien se ha visto defraudado una y mil veces.

La necesidad llega a un momento que no tiene espera y precisa ser satisfecha sin dilaciones.

Las autoridades, los organismos del Estado y la provincia han de reconocer que la situación es totalmente insostenible y han de tratar de resolver la si no quieren que cuando el remedio sea dado el enfermo no exista.

No como un artículo periodístico más, sino como quien proclama el grito de angustia de toda una provincia, acudimos con estas breves líneas al gobernador civil, al presidente de la Diputación, al ingeniero jefe de Obras Públicas y a los diputados a Cortes, si quiera para dejar tranquila nuestra conciencia.

El problema electoral de las izquierdas...

La probabilidad de una novación de los Ayuntamientos encomendada al voto popular continúa induciendo a las extremas izquierdas a la adopción de posiciones descaradamente anti-democráticas. Comenzaron declarándose enemigas de una consulta a los comicios, por entender que es innecesaria; ahora ante el peligro,—para ellas lo hay—, de que prevalezca el propósito de acudir a las urnas, tratan de establecer condiciones porque según ellos el decreto de convocatoria de elecciones deben preceder dos cosas: la reforma de la Ley electoral vigente y la concesión de una amnistía.

Ha ocurrido lo que era natural, lo que tenía que acontecer. La doble exigencia ha puesto al país en condiciones de calibrar hasta donde llega el pánico

viejos y aprovecharon la oportunidad para un rato de sano divertimento, especialmente la chiquillería que entre el chisporrotear de la lumbre y el flamear de las llamas daba rienda suelta a su inocente regocijo.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal hoy, a las once de la mañana, en la Avenida de la República.

«Arriba mañolo», pasodoble; Rublo. Carcerales de la zarzuela «Los hijos del Zebedeo»; Chapí.

«La Granjera de Arlés», fantasía; Rossini.

«Jugar con fuego», selección; Barberi.

«Viva el Regimiento», pasodoble; Esbrí.

Los periodistas intentaron visitar al señor Lerroux que no pudo recibirlos por sus muchas ocupaciones.

Negaciones liberales

Hervor de sangre corre todavía por nuestras venas, al recordar los vergonzosos atropellos de Asturias y los no menos vergonzosos que se han cometido en nuestra patria contra la Iglesia Católica.

«Guerra a la autoridad eclesiástica combatiendo la religión y sus Ministros; guerra a la autoridad civil revelándose contra los poderes constituidos; guerra a la autoridad paterna, destrozando la paz de los hogares; guerra a la ciencia y a la virtud, con los postulados de la escuela neutra o atea; habíamos oído proclamar repetidas veces, antes de estos atropellos, desde las páginas de la prensa izquierdista y de la misma legislación. Y si no podemos contener nuestra indignación al recordarlos, no sólo es por su inhumanidad y vandalismo sino que lo es principalmente por encontrar como única explicación de ellos las negaciones liberales, con las que transigen como un deber no pocos católicos y «hombres de orden», acaso sin advertir su responsabilidad. Porque la quinta esencia de tales negaciones, no es sino la negación descarada de todos los valores positivos, y el germen de la destrucción; Negación de la soberanía divina, para colocar la humanidad en el trono de Dios; negación de todo criterio de verdad, y lo que es más lamentable y más característico del liberalismo, negación de toda norma de obrar que no obedezca al antojo de la propia voluntad, casi siempre inclinada al medro personal y juguete de apasionamientos. Y al traducirse a la práctica tales negaciones, no pueden menos de producir esa oleada de ateísmo y libertinaje que pretende justificar toda clase de aberraciones y descastos, oleada que debe causar sonrojo a cuantos, más o menos insensiblemente la hayan visto pasar sin molestarse a poner un dique para impedir sus destructores efectos.

Ni se diga que las negaciones del liberalismo que se llamó mitigado constituyen una fórmula que lo defiende de semejantes acusaciones, al ver que se contenta con negar ya la obligación del individuo ya solamente la obligación de la sociedad a recibir la ley divina con espíritu de sumisión; con negar los intangibles derechos que tiene la Iglesia Católica sobre el individuo y sobre el Estado, como los tiene el alma sobre el cuerpo, lo eterno sobre lo temporal. Estas negaciones, y otras análogas, no pueden explicarse, sin la proclamación de la libertad absoluta, soberana, que nace de aquella vieja soberbia que brindó al hombre el trono de Dios, y se precipita en vertiginosa carrera, hasta perderse en el fango del libertinaje invocando la libertad de pensamiento que concede iguales derechos a la verdad que al error; la libertad de conciencia, que reconoce iguales prerrogativas en el vicio a que la virtud; la libertad de conciencia, que supone idéntica excelencia y perfección en un fetiche que en el Hacedor Supremo.

Prefendería encubrir tan duras acusaciones con el pretexto de la necesidad que tenemos de los tiempos; pero si les decimos que nada puede hacer que sean verdaderas dos cosas opuestas, porque en la ciencia de la razón no hay más que verdad o error; ni pueden ser morales dos cosas contrarias, porque en la ciencia de las costumbres no hay más que moralidad o inmoralidad, no hallarán otro subterfugio, que repetir las palabras de Kant: «Si el hombre es completamente libre (porque es santo por naturaleza—el hombre puesto en el trono de Dios—) por ese mismo motivo es dueño absoluto de su pensamiento y dueño de su voluntad, y, por lo tanto, es el único que debe dictar la ley a sí mismo». De aquí, que revelarse contra toda ley extraña, sin reparar en su origen ni en su fin, ha de considerarse como un derecho y un deber. Y siendo esto así, ¿qué extrañeza puede causarnos que se le niegue el respeto debido a la ley divina y a la ley eclesiástica y a la ley civil y hasta a la misma ley natural; que se nieguen los derechos de la familia, de la enseñanza, de la propiedad, de la dignidad humana del trabajo; que se subleven contra todas esas leyes y esos derechos, y considerándolos como enemigos de esa libertad absoluta le declaren guerra inhumana?

Horas es ya de que los no pocos católicos que se hacen eco de ese funesto grito al leer su portavoz, la prensa izquierdista, y descuidan sus obligaciones, oigan la voz inflexible del Romano Pontífice que abiertamente condena estas negaciones, con las cuales se hace frente a los principios sagrados de la verdad y el derecho, apoyándose en el principio que ha tenido que establecer el liberalismo como solución de todos los conflictos; la fuerza arbitraria de la mitad más uno, la fuerza de la barbarie en «los tiempos del progreso».

Las negaciones liberales,—y en ello están de acuerdo casi todos los sociólogos contemporáneos—son la única causa de los conflictos que en el orden social, religioso, político, jurídico y económico se ciernen sobre nuestra patria, y la funesta semilla de tan vergonzosos atropellos.

PEMO

Estampa campesina

PAJAROS FRITOS

Apenas va mediando el mes de enero y en este clima dulce de Extremadura ya han tenido los árboles un vago estremecimiento.

Se ha puesto más liso el tacto de la piel y en los brotes primaverales—retonos nuevos—la savia, ya desparejada, ha comenzado a poner un color brillante y en las puntas terminales la hincharon de un próximo alumbraamiento.

Amaro me dijo que el buen tiempo iba a continuar porque se «espolvoreaban» las gachaperas. Avecillas pardas que laten rebuscando en los surcos secos de los barbechos. Amigas del sol y de las heladas cuya frecuencia sería parecida que llevan prendida siempre entre el aire de sus plumas. Tiene Amaro una meteorología especial aprendida en los signos naturales de la vida campesina. Así sabe por las puestas del sol y el color de sus tintas si ha de amanecer el nuevo día claro o ha de soplar el abrego o el mortizo como aabe, mirando al sol y a la sombra que gira alrededor de los chopos, los altos y los declives del día correspondientes a la rotación de las horas.

Trabamos conversación sobre estas particularidades. Y entonces me dijo que, a la manera de los adivinos que auguran el porvenir a través de las cartas, él adivinaba los pulsos del día en el reloj de las aguas del río. No he visto nunca sacar un sentido igual de trascendencia intuitiva para los sucesos como sacaba Amaro del simple color y movimiento de estas aguas. Ya transparentes, como este líquido, ya acompañadas y misteriosas con el reflejo de las nubes. Alegres, mannas y cantarinas bajo los fugaces cabrillos del sol, como trágicas y bravías con el caudal turbio y sonoro de las avenidas.

Diciéndome esto, para dar una prueba de su suficiencia, miró el remanso y exclamó decidido:

—Por el molino viene «Jayacu».

Era verdad. Y la silueta del corsoario se destacó entre la maleza con su apariencia fornida que también sentaba a su fama de cazador. «Jayacu», el hombre casi terrible, preocupación de guardas y de parejas de la Guardia civil. En otros climas donde hubiera tenido más arraigo el romancero de los bandidos «Jayacu» romancero sido capitán de cuadrilla. En los terrenos llanos descubiertos por los horizontes y el sol se contentaba con merodear por los cotos y dar el atraco a vivares con el burón. Y ahora que no habla estos, a despojar los aires y los campos como pajaro.

Llegó a nosotros y nos dió a fable las buenas tardes. No trafa como de costumbre la escopeta al hombro y el zurron de piel de cabrito haciéndole jibar sobre la espalda, sino un instrumento de trabajo, el honrado zacho del esardador con su boca de hierro brúñida por la lija de las tierras cavadas.

—¿Cómo así?—le preguntó Amaro.

—Romplendo langostos—contestó según el léxico campesino. Estamos ahí en el cerco donde han decaído y hay más canutos que chinias. Y venía a dar una vuelta por aquí a ver cómo está esto de pájaros.

Luego, después de una pausa, se dirigió a mí.

—Hay que hacer a too ¿sabe usté? De día a lo que salga, pues ya no hay caza pa poder perder un jornal y de noche con el campanillo y el farol a llenar los sacos de pájaros.

Amaro hizo una leve protesta.

—Y por un lao andalá «romplendo» langostos y por otro lao descastando pájaros que son los que rompen mejor?

—¿Y qué hacer—contestó «Jayacu»—si esos pájaros los pagan bien pa comerlos fritos? Es el entremés que entre vaso y vaso prefieren los «señoritos».

Y os voy a decir, lectores, por qué me molestó tanto oír en esta ocasión de labtos de «Jayacu» el término «señoritos». Porque «Jayacu» quería referirse a la gente fina. Y yo me imaginé que él aludía a ese tipo de hombre de la ciudad, bien vestido, bien aseado, que frecuenta el círculo y el bar, y que ha complicado su vida con la necesidad de tomar a ciertas horas cañas de cerveza con pájaros fritos.

¡Pájaros fritos! La música del campo, la palpación entera de los días sacrificada a un sibilantismo desmoralizador, sin sentido providente del gusto ni comprensión generosa y civilizada de la necesidad nacional de poblar nuestros campos de pájaros y armonías que sean a la vez que un recurso contra las pléygas que ponen a contribución el trabajo un manantial de poesía y el instinto de la belleza que necesitan todos los pueblos para no ser brutos.

Yo pensé que bien cerca podían ver los encineros arruinados por la oruga porque no había pájaros; como recordaba esas azotas de Dios cuando en forma de nubes rorumbosas de millones y millones de insectos caían sobre los campos de oro y el oro de la mies se tronchaba abatido por la sierra insaciable de la pléyga.

Recordaba que por no haber pájaros

había en los campos silencio, desolación y lágrimas de labrador mientras inconscientemente sacaban una gula pagana, a costa de un dolor español, unos hombres que «¡ayacu» no sabían llamar más que «señoritos».

Amaro tal vez colació con mis pensamientos. Porque cogió una piedra, la lanzó con fuerza a la corriente del río y exclamó como si sacara el jugo de una sentenciada:

—¿Pájaros fríos? ¿Y un real por cá pájaro, por un capricho de golosina cuando hay tanta gente que no puede comer un cacho de pan? ¿Por velay como el agua del río va diciendo ahora muchas cosas feas de los «señoritos».

ANTONIO REYES HUERTAS

ORO VIEJO

plata, alhajas, monedas y papeletas del monte se compran pagando más del doble de su valor.

Se pagan algunas onzas antiguas de Luis I, hasta mil pesetas, por cada una. Hotel Inglés, Teléfono, 226, Señor Zapata.

POR TELÉGRAFO

El ministro de Obras Públicas en Sevilla

Visita el Colegio de los Salesianos en Utrera y ora en la Capilla

Sevilla, 19. Según se anunciaba, esta mañana, en el expreso de Madrid llegó el ministro de Obras Públicas y séquito, siendo recibidos por las autoridades.

Desde la estación marchó el señor Cid en automóvil a Utrera, donde se le obsequió con un lunch, en los salones de la fábrica de aceites de Daniel Herrera.

Después visitó el Colegio de los Salesianos, cuyo director dió la bienvenida al ministro.

En un sentido discurso elogió la gran obra de Don Bosco y dió que la enseñanza que se da a los niños es altamente democrática.

El señor Cid contestó agradeciendo las frases de elogio que se le tributaban y enalteciendo la actuación de los Salesianos, que saben hacer de sus alumnos unos perfectos ciudadanos que sabrán honrar la República.

El señor Cid pasó a la capilla del Convento, orando ante la imagen de la patrona.

Seguidamente el ministro marchó a visitar las obras del pantano de Calado, que regará dos mil hectáreas.

Las obras comenzaron el año 1931 y tuvieron que paralizarse con motivo de las inundaciones de abril del mismo año, que como se recordará causaron enormes daños.

En las marismas del Guadalquivir

Desde el pantano, se dirigió el señor Cid a las marismas del río Guadalquivir.

Recorrió toda la zona en la que debe emplazarse las obras y examinó los planos de las mismas para las que se han presupuestado ciento ochenta millones.

Deportivas

Hoy Cartagena-Athletico

El campo de la Ciudad Jardín será esta tarde escenario de una de las contiendas futbolísticas más interesantes de las que podamos presenciar en Almería.

El potente once de Cartagena disputará al team almeriense el partido de la máxima transcendencia para éste.

Los b'anquirojos juegan esta tarde su encuentro definitivo para aspirar a categoría más elevada.

Perder—ya lo hemos dicho—representa abandonar el fútbol almeriense a una vida miserable.

Ganar significa inyectar al fútbol local la más considerable dosis de aliento y vida.

Ya lo saben nuestros equipos, o esta tarde ganan frente al Cartagena o ya pueden ir pensando el destino que han de darle a la camiseta.

Y ya lo saben también los aficionados, su colaboración esta tarde—asistiendo y comportándose correctamente—es preciso, indispensable si es verdad que les gusta el fútbol a g' más que oír por radio los resultados.

CLUNZ

POR TELÉGRAFO

Cambó habla sobre la actualidad política

La formación de un bloque izquierdista

En Cataluña, Lliga y Esquerra

Torredam, 19.—Un periódico publica unas declaraciones del señor Cambó sobre la situación política actual en España.

Cree el jefe regionalista que es injustificada la abstención de los partidos de izquierda en las tareas parlamentarias.

Estima que excluyendo la demagogia se beneficiaría al país con la formación de un bloque izquierdista.

Considera su deber prolongar el

estado de guerra porque confiar al Ejército funciones que no le competen es tender a desprestigiarle.

Se muestra partidario de la reforma constitucional. Dice que en Cataluña solo hay dos fuerzas políticas: la Lliga y la Esquerra; pero pudiera surgir el socialismo si se decide a intervenir en la política dentro de la legalidad parlamentaria.

POR TELÉGRAFO

En las obras del Viaducto

Cae violentamente una torre de 27 toneladas

Madrid, 19.—A las dos de la madrugada se comenzaron las obras de desmonte de la parte metálica del Viaducto en la calle de Segovia.

Se adoptaron grandes precauciones; pero no obstante, al cortar una viga de hierro que sostenía una torre de 27 toneladas de peso, a causa del fuerte viento se produjo la rotura de una polea de freno y la torre cayó violentamente desde una altura de 23 metros.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

Centro tradicionalista

CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de los socios, que hoy, domingo, día 20, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará junta general reglamentaria, rogando la puntual asistencia al domicilio social, calle de Eduardo Pérez, 12-A.

POR TELÉGRAFO

Después de la revolución de Octubre

Las indemnizaciones a los damnificados por la revolución

Oviedo, 19.—En el Ayuntamiento se reunieron esta mañana los diputados a cortes, presidentes de todas las entidades y representantes de las distintas corporaciones, para tratar de la modificación del decreto sobre indemnizaciones, hasta conseguir que desaparezca el tope marcado para estas.

El señor Fernández Ladreda dió cuenta a los reunidos de la entrevista con el señor Lerroux, afirmando que había sacado muy buena impresión.

Abuelto por consejo de guerra

Oviedo, 19.—Se celebró esta mañana consejo de guerra, para juzgar al empleado de tranvías Venancio Gil, al que se acusaba de haber auxiliado la rebelión.

El tribunal absolvió al procesado por falta de pruebas.

Sobre el bárbaro asesinato de tres jóvenes

Los cadáveres de las tres jóvenes que fueron barbaramente violadas y asesinadas durante los sucesos revolucionarios, y que fueron enterradas en este cementerio, siguen siendo el tema de todos los comentarios.

El juzgado ha ordenado que sean exhumados los cadáveres, para realizar un reconocimiento médico.

Una denuncia por asesinato de un sacerdote

La policía hace activas gestiones para aclarar la certeza de una denuncia que se ha presentado contra un camarero de la fonda Covadonga, al que se le acusa de haber asesinado a un sacerdote, en las inmediaciones del mercado de San Lorenzo.

Condenado por tenencia de armas

León, 19.—Ante el tribunal de urgencia se v'ó hoy la causa seguida contra el socialista Manuel Fernández por tenencia ilícita de armas, que le fueron encontradas en su domicilio.

Fue condenado a cuatro meses de prisión.

Otros dos condenados en consejo de guerra

En el cuartel de Infantería se celebró un consejo de guerra, condenándose a los dos condenados a 6 meses de prisión por haber intentado para: un tren de viajeros.

De Cuba

Dimite el Gobierno Mendieta

POR TELÉGRAFO

Habana, 19.—El Gobierno Mendieta ha presentado la dimisión en pleno.

Facilitó una nota en la que se dice que los partidos se niegan a formar una coalición y facilitar la misión de restablecer el orden.

Se propugna en la nota por la creación de un Ejército.

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

El específico para las enfermedades del estómago



ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Sáiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,85 PTS. INCLUIDO TIMBRE

POR TELÉGRAFO

Por los ministerios

En Gobernación

El Estatuto de Prensa.—El ministro tiene depositada su confianza en su jefe

Madrid, 19 4 tarde.

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a los que manifestó que carecía de noticias.

Se le preguntó por el Estatuto de Prensa y dió que lo tiene terminado; pero espera recibir mañana el informe de la comisión jurídica asesora que también ha redactado otro proyecto.

Anunció que el lunes facilitará un avance a la Prensa, para que se conozcan los puntos esenciales del Estatuto.

Añadió que había recibido a una comisión de alcaldes de la provincia de Badajoz que le hablaron, entre otros asuntos, del pleito de los yunteros y de las modificaciones en la reforma agraria pidiéndole apoyo en el consejo de ministros sus aspiraciones.

El señor Vaquero lo prometió así. Preguntado sobre asuntos políticos contestó que él está alejado de ellos, porque tiene depositada toda su confianza en su jefe.

GABANES - PELLIZAS
Checos - Impermeables
Gabardinas inglesas
Precios baratísimos
Casa Rosales.—Tiendas, 4

POR TELÉGRAFO

Doble crimen por venganza

Madrid, 19-4 tarde.

A las diez de la mañana saltó de su casa el industrial Antonio Borja establecido en el número 11 de la Ribera de Curtidores.

Al pasar frente a la tienda de su convecino Antonio Barrios, se hallaba éste en unión de sus sobrinos Antonio y Francisco Valero y parece ser que los tres le insultaron y le agredieron con un martillo dándole varios golpes en la cabeza.

Borja sacó entonces una pistola y disparó sobre tío y sobrinos matando a Antonio Barrios y a Francisco Valero e hiriendo grave a Antonio.

Las causas originarias del crimen son el que entre la familia Borja y la de Barrios existen resentimientos porque hace cuatro años por rivalidades del oficio Antonio Barrios dió muerte de una puñalada a un hermano de Borja y como la amnistía del 14 de abril de 1931 libertó a aquel, Antonio Borja juró vengarse.

El agresor que presenta diversas contusiones en la cabeza se entregó sin resistencia a un capitán de Seguridad que pasaba casualmente por el lugar del suceso, al que entregó la pistola que había utilizado.

Entre los vecinos de la Ribera de Curtidores produjo emoción el doble crimen.

MADRID

POR TELÉGRAFO

Una víctima del frío

Madrid, 19.—En la puerta de la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, apareció esta madrugada el cadáver de una mujer, suponiéndose que haya fallecido a consecuencia del frío.

El cadáver no se ha podido identificar.

Signen apareciendo banderas

En la Plaza de Nievo, apareció esta mañana una bandera con inscripciones subversivas.

Una pareja de Seguridad acudió por haberse aglomerado la gente y descolgó la enseña.

Por telégrafo

El momento político

Han surgido dificultades para la reorganización ministerial

Los agrarios solicitan igual número de ministros que la Ceda

Sólo hay crisis interna que se resolverá lo menos mal posible porque no podemos aspirar a hacer obras tan perfectas como Su Santidad, dice el señor Lerroux

Otra visita de Gil Robles a Lerroux

Madrid, 19-10 noche.—El señor Lerroux permaneció toda la tarde en su domicilio.

A las cuatro recibió la visita del señor Gil Robles, con el que confirió durante media hora.

Al salir el jefe de la Ceda manifestó a los periodistas que no podía facilitar ninguna noticia, remitiéndose a la referencia que diera el señor Lerroux.

Según referencias parece que en la entrevista el señor Lerroux informó al señor Gil Robles sobre la actitud de los agrarios, que mantienen ciertas aspiraciones y crean una dificultad casi insuperable para ultimar la reorganización ministerial.

La aspiración cedista

A última hora, algunos diputados íntimos amigos del señor Gil Robles, aseguraban que la Ceda no pide más carteras que las que tienen actualmente, ni solicitan cargos.

Solo se limitan, decían, a exigir que se haga una política más activa que remedie los problemas nacionales.

La impresión dominante, es que a pesar de lo anunciado, no se resolverá esta noche la situación política.

Declaraciones del señor Martínez de Velasco

Los periodistas visitaron al jefe de los agrarios, señor Martínez de Velasco, quien manifestó que no había nada nuevo.

—Estamos—dijo—como el primer día que nos reunimos los cuatro y persisten las dificultades de aquel día en que dimos un voto de confianza al señor Lerroux, que yo le he reiterado durante la entrevista que tuve con él esta mañana.

Los agrarios—declaró—solicitan ampliar el número de ministros y aspiran a tener los mismos que la Ceda.

El plan del Gobierno—añadió—se discutirá para evitar que el Parlamento vaya a la deriva. La ley electoral, se debe aprobar rápidamente. Urge también acabar con las comisiones gestoras.

—Esta noche—terminó diciendo el señor Martínez de Velasco—marcho a Sevilla, donde pronunciaré un discurso político y regresaré el martes, salvo que no se me avise antes.

Cambio de impresiones

A última hora de la tarde se dirigió el señor Lerroux al Hotel Ritz, para asistir a una comida que se celebraba con motivo de la boda de su sobrino.

Después marchó al domicilio del señor Alcalá Zamora con el que conferenció durante media hora.

A la salida mostró a los periodistas un abultado sobre y les dió:

—Sigo mi pleito. He cambiado impresiones con el presidente y continuo las gestiones. Hasta el lunes no habrá nada. He desistido de ir a San Rafael, porque no está el tiempo para viajes.

¿Hay crisis total?

El jefe del gobierno, en efecto continuó sus gestiones y a las nueve de la noche entró nuevamente en su despacho de la Presidencia y recibió al director de Seguridad, conferenciando con él durante veinte minutos.

A las nueve salió el señor Lerroux de la Presidencia manifestando que le había telefonado el señor

Alba diciéndole que en el Congreso había un montón de periodistas que preguntaban si eran ciertos los rumores afirmando que habría crisis total.

—No la hay—afirmó el señor Lerroux—ni total, ni parcial, solamente hay crisis interna que se resolverá, lo menos mal posible, porque no podemos aspirar a hacer obras perfectas como las de Su Santidad. La causa por el fusilamiento de Galán y García Hernández.

El día primero de abril se verá la causa por el fusilamiento de Galán y García Hernández.

El Fiscal solicita para los generales Berenguer y Fernández Heredia la pena de prisión mayor en su grado máximo.

Para el auditor señor Piquer y consejeros del tribunal sentenciador la pena de inhabilitación por doce años.

Pide medio millón de pesetas de indemnización para las familias. El acusador privado solicita igual pena.

Noventa y dos millones para adquirir tierras

El director del Instituto de Reforma Agraria se propone solicitar medias legales para destinar noventa y dos millones de pesetas a la adquisición de tierras para los campesinos.

Católicos

¡Por nuestra causa!
No dejéis pasar un solo día sin conseguir un nuevo anuncio, una nueva suscripción para nuestro periódico.

Gran parte del pueblo ignora la verdad porque no lee, o lee lo que no debe. ¡Esforcémonos en que nuestros periódicos se difundan más cada día!

No descanséis en que los demás lo hagan. Pensad que si todos hacéis lo mismo, serán inútiles los esfuerzos de los que no nos abandonamos a la defensa de la Religión y de la Patria.

Correo de la provincia

Los Gallardos

Reclamado detenido

La Benemérita ha detenido al vecino de Turre, Alonso Flores Flores, de 64 años de edad, reclamado por el juez de Instrucción del partido, para cumplir condena por el delito de coacciones.

Fue puesto a disposición de la autoridad reclamante.

Agresión

A la Benemérita que realiza servicios de correrías, al llegar al sitio conocido por «La Perulaca», le denunció el vecino de la misma Juan Jódar Haro, que en la noche anterior había sido maltratado por sus convecinos Sebastián Campos Martínez, Antonio Campos Cervantes y dos hijos de Sebastián, habiéndole producido varias lesiones en la cara y antebrazo izquierdo, que fueron calificadas por el médico titular, de leves.

El motivo de la agresión es el existir resentimientos antiguos entre ellos.

La Guardia civil detuvo a los agresores que fueron entregados al juez municipal de Turre.

Garrucha

Daños

Rafael Rodríguez Castro, celador de la Compañía Telefónica, denunció a la Benemérita que entre el kilómetro 6 y 7 de la carretera de Vera, habían roto 32 aisladores.

Ignora quién pueda ser el autor del hecho.

Se supone que sean los autores unos jóvenes que días pasados fueron vistos arrojando piedras sobre a red telefónica.

La Benemérita instruyó la oportuna diligencia.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España
PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS URBANAS EN TODA ESPAÑA.
Angel Vizcaíno González
PROCURADOR
Mínero, 5. pral.—Almería.

BARCELONA

Procesamiento y prisión contra los consejeros de un banco

Barcelona, 19.—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los consejeros del Banco de Crédito, con motivo de la causa seguida por la venta de empleos municipales.

Viajante catalán multado

Le ha sido impuesta una multa de cien pesetas al viajante Enrique Higas por haber consignado en la hoja de registro del hotel donde se hospedó, que era súbdito catalán.

Los metalúrgicos se reintegran al trabajo

Hoy se han reintegrado al trabajo los obreros metalúrgicos, aceptando la jornada de ocho horas, sin formular ninguna protesta.

Excalcalde atracado

Barcelona, 19.—Cuando se retiraba a su domicilio el excalcalde de Manresa don Francisco Marcet, dos individuos le hicieron varios disparos sin herirle y luego le dieron un golpe en la cabeza robándole la cartera.

Se suprimen trescientas camas en el Hospital Clínico

El Hospital Clínico a suprimido trescientas camas a causa de la crisis económica por que atraviesa que no le permite pagar a los acreedores.

Un ladrón cae desde un segundo piso a la calle

En la calle Nueva fué encontrado en medio de un charco de sangre un hombre que resultó llamarse Pedro Gariz.

Se trata de un ladrón que pretendía robar en un almacén de modas del piso segundo y cuando escalaba la casa se rompió la cuerda cayendo a la calle.

PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

La crisis industrial en Bilbao
Bilbao, 19.—Conforme estaba anunciado se celebró esta mañana a las doce la asamblea de fuerzas vivas, para tratar de la crisis de la industria.

Presidieron todas las autoridades.

Los oradores se ocuparon de la gravedad de la situación, consignando que el número de parados en la provincia se eleva a veinte mil y trabajan parcialmente la mitad.

Se acordó que el martes marche una comisión a Madrid, para realizar gestiones cerca del Gobierno al objeto de que adopte medidas que remedien la situación.

Conferencia de Albornoz prohibida

Málaga, 19.—El Gobernador ha prohibido la conferencia que se proponía dar el señor Albornoz en la sociedad Económica sobre el tema de la defensa de la ley fundamental.

Atracan a un obrero panadero

Sevilla, 19.—En plena tarde y en las inmediaciones de la calle de Martell, unos desconocidos atracaron al obrero panadero vecino de Alcalá Eduardo Mendoza y amenazándole con pistolas le robaron setenta y cinco pesetas que llevaba.

Los ladrones se dieron a la huida sin que ninguno pudiera ser capturado.

Asamblea suspendida

Valencia, 19.—El director de Comercio ha acordado que la asamblea naranjera de levante, que debía celebrarse hoy sea anulada y se convierta en una conferencia, en la que se trató exclusivamente de los asuntos en los círculos fruteros.

Cazadores furtivos

Zaragoza, 19.—Comunican de Caspe que cuando cazaban en un coto particular tres vecinos de dicho pueblo, fueron sorprendidos por el guarda forestal, que disparó sobre ellos, hiriendo gravemente a uno llamado Francisco Pallés.

El vecindario se amotinó exteriorizando su indignación porque aseguraban que los cazadores tenían autorización del dueño de la finca.

Un bandido hiere a un guardia civil

Málaga, 19.—En el pueblo de Molins la Guardia civil sorprendió al bandido apodado «Almiraz» en una cueva.

Intimidado a que se rindiera contestó disparando sobre los guardias e hiriendo gravemente a uno de ellos llamado Francisco Pondón.

Los compañeros le trasladaron al pueblo de donde han salido refuerzos que tienen acorralado al bandido al que esperan capturar.

Fimol Buslo Catarros Crónicos

No existe La hernia

Con el SUPER NEO-BARRERE SIN PALAS NI ACEROS

Unco aparato que suprime en absoluto las pelotas; que éstas en muchos bragueros hacen desmoronar más las hernias y exponerlas al peligro de la estrangulación.

En nuestras consultas, en las fondas de los viejes demostramos al herido los maravillosos resultados obtenidos con el mundial Vendaje SUPER NEO-BARRERE de París, por medio de la Agencia General para España, Rosalía de Castro 7 (Antes Infantes) CASA SOBRIÑO, quien tendrá el gusto de estar con los referidos aparatos a disposición de todos nuestros clientes y de personas que se han dirigido a este Sucursal pidiendo datos, en las siguientes poblaciones:

Lucena, día 19 Fonda Juanito. Puente Genil, día 20 H. España. Córdoba, día 21 H. España-Francia. Almería, 22 Enero H. Continental.

FAJAS MEDICAS, para descensos del vientre y órganos en general. MEDIAS para varices con goma y sin goma, de la mejor calidad. Es muy interesante esta visita.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para mañana. Sección primera. - No hay señalamientos.

Sección segunda. - Vista de la causa núm 35 del año 1932, que el Juzgado de Huércal-Overa sigue contra José María Vidal Andraní, por imprudencia. Abogados, señores Victoria, P. Cordeiro y T. Navarro. Procuradores, señor Escobar, Vizcaino y F. Burgos.

Condenado

Ante el Tribunal de la Sala de Urgencia se celebró ayer mañana la causa que el Juzgado de San Sebastián sigue contra Miguel Almansa Rueda, por el delito de tenencia de armas. El Tribunal dictó sentencia condenando al procesado a la pena de un año y seis meses de prisión menor.

Suspendido

Por incomparecencia del procesado, se suspendió en la Sala primera la causa que el Juzgado de la Audiencia sigue contra Isaac Gutiérrez, por el delito de allanamiento de morada.

Celebrado

En la Sala segunda se celebró la vista de la causa que el Juzgado de Vera sigue contra Francisco Fernández López, por el delito de hurto. Quedó concluida para sentencia.

AZUFRE MINERAL PRIMERA DE GRAN PUREZA

Refinería de Azufre

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Un concurso Certamen literario

Organizado por «Bemoles», redactor encargado de la sección, «Consultorio bibliográfico», nuestro colega «El Siglo Futuro» abre un concurso de «Cuentos» y «Narraciones» que serán publicados en la hoja Literaria de dicho colega.

Las bases en este certamen son:

- 1.º Los temas de los «Cuentos» serán de libre elección, siempre dentro de la más intachable moralidad. Las «Narraciones», pueden inspirarse en asuntos históricos, episodios de las campañas carlistas o recuerdos anecdóticos de sus personajes.
- 2.º Los originales deberán enviarse escritos a máquina y no podrán exceder de diez cuartillas de tamaño corriente, irán señalados con un lema y en sobre cerrado el nombre y domicilio del autor.
- 3.º Un jurado de admisión designará los trabajos que merezcan publicarse.
- 4.º Los admitidos se irán publicando en el número de los sábados y en

folletón, con objeto de que los lectores puedan cortarlos y conservarlos más fácilmente.

5.º En dicha página literaria, se dará cuenta de los trabajos recibidos y se han sido o no admitidos para su publicación. Los rechazados se inutilizarán, no devolviéndose en ningún caso los originales.

6.º Se concederán tres premios; uno de cien pesetas, y dos accésits de veinticinco. Los mismos lectores designarán, mediante un plebiscito, a qué trabajos deben otorgarse los premios. Este plebiscito se anunciará en tiempo oportuno.

7.º Los trabajos premiados quedarán de propiedad del periódico.

8.º Terminada la publicación de los trabajos admitidos y otorgados los premios, se publicarán en el periódico los nombres de los escritores; de los premiados irán también los retratos y con los tres a que se otorguen los premios se hará una tirada en elegante librito del que se regalará una docena de ejemplares a los autores.

9.º Los trabajos pueden enviarse, como original de imprenta con esta dirección «El Siglo Futuro» (para Bemoles) Apartado 113, Madrid.

Agricultores !!

Venta de injertos sobre pie «Rupestri Lot» injertados de las mejores marcas del país.

Para informes, don Antonio Lengua García, en Alhabia, Tiendas 8 y en Almería Plaza de Campomanes, 1 a doña María García Casas.

T. S. H.

Programas para hoy ALMERIA

13.30 Apertura de la estación con el «Fan dangullo». El trío de la estación interpretará el siguiente programa: «Las Hirlanderas», selección, J. Serrano. «El dúo de la Africana», selección, M. F. Caballero.

«Jardín Florido», dancón, J. Lito. «Kattuska», marcha, Zorobabal. Información de Asistencia Social. Cartera cinematográfica.

Discos variados. 15: Cierre de la Estación.

Por la noche no hay Emisión

MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7. 17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera. 18:00: La semana artística y literaria. Concierto por el sexteto de Unión Radio. 19:00: Música de baile. 19:45: La semana cinematográfica. 21:00: Premios Unión Radio. 22:00: Canto andaluz. Intervención de Ramón Gómez de la Serna. 23:00: Música de baile. Transmisión de las orquestas que actúan en el R.T.Z. 24:00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA.

17:00: Audición de discos. 18:00: Orquesta de Radio Barcelona. 21: Campanadas horarias de la Catedral. Audición de discos selectos. 22:45: Sección de ajedrez a cargo del Club de Ajedrez Barcelona. 23:00: Fin de la emisión.

Programas para mañana MADRID.

Unión Radio Madrid E. A. J. 7. 17:00: Campanadas de Gobernación. Música variada. 18:00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. 18:30: Cotizaciones de bolsa. 19:00: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 18:50. 20:15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 20:00. 22:00: Campanadas de Gobernación. 22:05: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 21:45. Continuación del concierto por el sexteto de Unión Radio. Concurso de canto. 23:45: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23:30. 24:00 Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

BARCELONA

18:00: Música de cámara. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 19:20: Información deportiva. 19:45: Cotizaciones de monedas. 20:00: Programa de discos selectos. 20:30: «La Palabra». Emisión de las ocho y media de la noche. Resumen de lo publicado en los periódicos de Barcelona. Continuación del programa de discos selectos. 20:55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa. 21:05: Notas de sociedad. 21:40: Orquesta de Radio Barcelona. 22:00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche. Directamente desde Madrid. Resumen de las informaciones radiadas. 24:00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones. Cierre de la estación.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM RAZO Y PARTO DE LA CLINICA TOCONECLOGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 EDUARDO PÉREZ, 8

Doctor Abellán

Consult. de 11 a 12 y de 3 a 6

Conde Offalia, 5



Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República II.-ALMERIA

Prensa oficial

La «Gaceta»

La «Gaceta» del día 18 publica, entre otras, las siguientes disposiciones: MINISTERIO DE JUSTICIA. - Decreto dictado normas relativas al restablecimiento de la plantilla del Cuerpo administrativo de este Ministerio. MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN. - Decreto relativo a la plantilla del personal administrativo dependiente de este Ministerio. MINISTERIO DE OBRAS PÚBLICAS. - Decreto dejando en suspenso el de 30 de Agosto de 1934 y, en su virtud, todos los servicios de este Ministerio a que en dicha disposición se hace referencia. MINISTERIO DE HACIENDA. - Orden fijando en el cinco y medio por ciento de interés el que percibirá el Banco de España en las operaciones de créditos y préstamos con garantías de valores industriales, a partir del día 20 del actual. Otra reconociendo a todos los opositores que fueron aprobados sin plaza en la última convocatoria del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública el derecho a formar una escala de aspirantes. MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES. - Ordenes resolviendo expedientes incoados por los Ayuntamientos que se citan solicitando subvención del Estado para construir edificios con destino a Escuelas. MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO. - Orden disponiendo: a) excepción de las elevaciones arancelarias, estableciendo por Decreto inserto en la «Gaceta» del 26 de Abril de 1934, las importaciones de las mercancías que se expresan. ADMINISTRACIÓN CENTRAL. - Hacienda. - Intervención general de la Administración del Estado. - Relación de los opositores aprobados en la última oposición celebrada para ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Contabilidad, a que se refiere la Orden publicada en la «Gaceta» de ayer.

«Boletín Oficial»

Publica el del sábado, 19. - Circular del Gobierno Civil relativa al cumplimiento de la ley de Asociaciones. - Otra sobre prohibición de las películas «America Hispana» y «Parthe Journal número 76». - Edicto de la Diputación provincial declarando la responsabilidad directa y personal de los alcaldes y concejales de los ayuntamientos de María Chirivel, Olula de Castro, Abucena y Alí abia por débito de contingente. - Anuncio de Obras Públicas sobre comunidades de regantes. - Edicto del Juzgado de Vera sobre su basta de una finca hipotecada. - Idem del de Berja anunciando asimismo subasta de fincas. - Edictos de los ayuntamientos de Santa Fe, Fihena, Felix y Fondón. - Relación de licencias de armas expedidas en el mes de noviembre último.

INJERTOS

Se venden dos mil injertos bien desarrollados, de uva de Ohanes sobre Rupestri del Lot o Fenómeno y Chaselas. Dirigirse a Francisco Ortega García, de Ohanes.

NOTICIAS

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. - Nacimientos; Manuel Cuevas López, José Linares Martínez, Dolores García Ortiz y Francisca González Martínez.

Distrito de la Audiencia. - Nacimientos; Juan Agullera Lozano, Ana Martínez Bautista, Isabel Martínez Felices, Antonio Calvo Contón, Fernando Pando Rodríguez y Francisca González Puga.

Defunciones: Francisco Bonachera López y María Berco Núñez. Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Carmen Rodríguez Díaz Matrimonios: Manuel Pérez Forte con Consuelo Andújar Mañas, Rafael Ruiz Plaza con Carmen López Noguera, José Oña Fenoy con Antonia Montero Soriano y Julián Rull Segura con María García Pérez.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eusebio Alvaro Míguez. Practicante, doña Carmen Navarro. Matrona, doña Trinidad López Prior.

Casa de Socorro Guardia para hoy: Médico, don Francisco Soriano Romero. Practicante, don Gabriel Bonilla Díaz.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas. - Ninguna. Bajas. - Pedro Martín Alvarez, Pedro Urrutia López y Manuel Camacho Rodríguez. Quedan 97 reclusos.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Durán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Comunidades de regantes

La Delegación de los servicios Hidráulicos del Sur de España, ha acordado declarar obligatoria la formación de comunidades de regantes en los pueblos de Alboloduy, Santa Cruz, Alsodux y Alhabia.

Presupuesto prorrogado

El Ayuntamiento de Santa Fe tiene expuesto al público el proyecto de prórroga del presupuesto.

Presupuesto aprobado

El Ayuntamiento de Fondón anuncia haber aprobado el presupuesto para el año 1935.

Se desea

Adquirir de segunda mano una máquina de escribir en buen uso, sin intermediario. Razón en la administración de este diario.

Tienda Asilo

Raclones distribuidas, 694. Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 30 kilos de pan y 3 bonos de efectos.

Tribunal de concurso

Para redactar las bases por que se ha de regir el concurso para el cuerpo de aspirantes a bomberos, se reunió ayer el tribunal designado al efecto.

De obras

Don Manuel López Marcel ha solicitado licencia en el Ayuntamiento, para agregar un piso a la casa número 6 de la calle de Ayala.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS Castelar, 5 (esquina Glorieta San Pedro)

Hotel Continen

De primer orden

Se traspasa y se dan facilidades de pago. Marqués de Heredia, 5.

A los cosecheros de naranja

En Gádor, José García Molina, vende naranjas injertos los mejores de la provincia al precio de 1'50 cada uno. Razón, en el paraje conocido por «Las Sondas».

INJERTOS

de uva legítima del país sobre Ripario, Rupestri del Lot, o Fenómeno, a precios económicos. Razón: Eusebio Alcaraz, hacienda «Los Altoas». - Pechina. Los dirigentes socialistas han robado más de seis millones de pesetas a los trabajadores. Los dirigentes socialistas han desaparecido con el dinero que daban los pobres obreros para socorros mutuos y cajas de resistencia.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo a año de aceite. Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República 25 - A. - Teléfono, 3-9-3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Aliz, 3-A. - Teléfono, 1-7-8 ALMERIA

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

PLATANO-CEREOsa

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE

EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDCOS

Exclusiva de venta para Málaga y Almería. - JOSE MARIA MOLINA. - Almacena de Especialidades Farmacéuticas. - G. Riego, 47 pral. - Teléfono. 2-4-6 Apartado. 66. - ALMERIA

Román Sierra Fonés

Médico Militar retirado

ODONTÓLOGO. DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR

Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid

Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo.

CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 12 a 1 y de 3 a 5

DENTISTA: de 10 a 12 y de 5 a 7.

Parraleros

Comprar los abonos orgánicos marca «SATURNO»

compuestos especiales para parras, naranjos y patatas. Para informes: Antonio Pelegrín Pastor General Segura, 4.-ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

- DEL -

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFÓBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO.

De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Cirugía general. Partos.

EDUARDO PÉREZ 7.-Sanatorio: Avenida de la República, 51.

ESPECTÁCULOS

Teatro Cervantes

Despedida de las atracciones. Función para hoy domingo a las seis de la tarde y 10 de la noche. Presentación del espectáculo Pom-poff y Thedy, en el que figuran Estrellita Castro, Pom-poff y Thedy, Amelita Vázquez, Los Mirecky, Luisito Maravilla, Piller Calvo, Nabucodonorcito, Zampaballo.

En Hesperia

Por la tarde a las cuatro, la película sonora «El bravucón»

A las 6'30 la super producción sonora «María Luisa de Austria»

Por la noche a las 10 la película sonora «Nochebuena» y la super producción sonora hablada en español «La ciudad de cartón», por Catalina Bárcena, Antonio Moreno y José Crespo.

Stock completo de maquinarias y accesorios para el campo

CENTRO INDUSTRIAL

Lea usted «La Independencia»

Rocalla EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS DEPOSITOS CANALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS

TELEFONO 20768 **ROCALLA S.A. BARCELONA** REESTUDIOS 14 y CANUDA 2

Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín.--Granada, 29.

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general
Batería de cocina
Objetos para regalo
Cristalerías
Lámparas
Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

EN RIOJA

Próximo a la carretera de Murcia, se venden sobre tres mil plantas de naranjos injertos en Washington y castellanos legítimos, tomado los injertos de las plantas hasta hoy más reconocidas.

Y una colección de plantas para jardines, Washington, Castellano, Precóz, Mandarin, Limera y Limonero agrío sanguino. Superiores todas.

Antes de adquirir vuestras compras visitar el plantel, y encontrarán un fenómeno en plata.

Consultar precios con su dueño, José Martínez Sánchez.

Diamante

VINO BLANCO para ostras, pescados, mariscos **EL MEJOR!**

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

La Isla de Cuba
Tejidos-Pañería-Sastrería y Confecciones

Esta casa ofrece las últimas novedades en Lonería - Sedería Tejidos y Felpas para vestidos y abrigos de señora y niña

En GABANES y TRAJES HECHOS los más elegantes - los mejores y los más baratos los encontrarán en esta casa

En PAÑERÍA para trajes de caballero y niño, presenta esta casa el mejor surtido los dibujos y clases de última creación a precios interesantes

Siempre grandes existencias en juegos de Cama - Mantelerías - Colchas - Mantas de Lana - Tapetes - Cortinas - Stores - Ropa interior - Camisería Géneros de Punto - Paraguas Velos - Telas blancas y lutos a precios baratos

Acreditada Sastrería Paisano-Militar

La más surtida
La más barata
La que le interesa

Casa Benavente

General Riego, 4
Plaza San Gabriel, 1
Santo Cristo, 1

Vida Religiosa

Santos de hoy, Domingo

Santos Fabián, p. y Sebastián, mrs. Mauro, obispo, Eutimio, Eustoquia y Feliciano. La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana Lunes

Santos Iés, vg. y mr. Publí, Fructuoso, obs y sus días Augurio y Eulogio, mr. Epifanio, ob.

La misa y oficio divino son de Santa Inés con rito doble y color encarnado.

Libélicas Girarlar

Hoy en San Sebastián.
Mañana, en Santiago.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermanitas y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Servas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque San Agustín y San Pedro.

A las siete y media. En la Catedral, San José, San Juan y Compañía de María.

A las ocho. En Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antón, Sagrado Cora

zón; Santo Domingo San Antonio, San Agustín y San Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En Santiago, santo Domingo, San Pedro, san Sebastián, Adoratrice, San Agustín, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, cantada.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En San Pedro en la Compañía María y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro, Santo Domingo.

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusivo, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19

Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19

Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 19 a 21.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.

Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de su pensión.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 19 a 21.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11 los viernes no hay servicio.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas No debe faltar en las casas.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado!

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS

DE VIVAS PEREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERÍA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALCICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No son los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pes. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PERE

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____

en _____ calle _____

número _____ piso _____ desea suscribirse a _____

"La Independencia"

de _____ de 1953

Nombre _____

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISHUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pidanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISHUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y adicemente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y sembradores prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajosa sobre todos sus similares.

No tiene de imitaciones

Pedid SANDALO PIZA